

Nemzeti Múzeum Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LENEL.**

Szerkesztő:  
**JEGESS JÓZSEF**

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Lengyel-magyar barátság

Gömbös Gyula miniszterelnök varsoi látogatását a magyar közvélemény fölülte élenk érdeklődéssel kíséri. Nem mintha egy új barátság megalapozását várná tőle, hanem annak a szinte történelmi vált meleg és bensős viszonyoknak a felújítását és megerősítését, amely a két rokonsorsu nemzetet már — régóta összekapcsolja.

Az érintkezés a két nagymúltú nemzet között már majdnem ezer éves. Az Árpád házi magyar királyok alatt kezdődött, jóval elevenebbé vált az Anjouk, a Hunyadiak és a Jagellók korában és szinte tetőpontra emelkedett a magyar Báthory Istvánnak lengyel királysága alatt. A két nemzet belső kifejlődése, politikai viszonyainak kialakulása és különösen társadalmi tagozódásuk számos hasonló tünetet mutatott és európai elhivatottságuk is sok tekintetben azonos volt évszázadokon át: Európa keletén velük végződött a nyugati kultúra és keresztény civilizáció, melyet Kelet barbárai ellen egyforma önfeláldozással, egyforma véráldozatokkal védelmeztek. Mindkét nemzetnek önfeláldozásért és szabadságáért súlyos küzdelmeket kellett vívnia, ugyanaz a lovagias, harcos és szabadságszerető jellem alakult ki bennük. Ez a fanatikus szabadságvágy hozta őket velünk legkisebb mértékben egy közösségbe, — amelyhez csak közös szenvedés nyújthat alapot.

A magyar nemzet aggodó egyült érzéssel kísérte a nálánál jóval számosabb lengyel nemzet sorsát; a lengyelység kétségbeesett nagy és hosszú harca a szabadsággért mindig megdobogtatta a magyar szíveket is. Lengyelország 1733. évi első, 1793. évi második és a több mint száz évi tartó 1815. évi harmadik felosztását a magyarság ki vétel nélkül a történelem legnagyobb igazságtalanságai közé sorozta, a legmélyebb részvétellel ki sérte a lengyel nemzet szenvedéseit, de saját szabadságában erősen korlátozottan segítséget e rokon szíven túl is nyújtani nem tudott, legfeljebb szeretettel fogadta a szabadságharcok után a külföldre menekült lengyel emigrációkat azt a csékely részét, mely Magyarorszá-

gon kerestél és talált menedéket és megélhetést.

De legfeljebb összeforrott a mindennél drágább szabadságát feltölt és vesztő testvérmennyet. Ezt az aggodó szeretetet a legszebben Vörösmarty Mihály a XIX. század első felének nagy magyar lírikusa fejezte ki, aki 1841-ben írta „Élő szobor” című remekművét, mely Lengyelország szörnyű sorsát allegorizálja. A mozdul tan rabságra kárhoztatott Lengyelország lelkét szólaltatja meg benne és az egész emberiséghez fordul végső soraival: „Ember, virág, természet, nemzetek, ha van jog a földön, égen irtalom, reám és kinjaimra nézzetek”. Néhány évvel később Magyarország hasonló szolgátságra merült és ekkor ez a költemény Magyarország kinjainak is kifejezőjévé vált és ma is azokhoz a költői alkotásokhoz tartozik, amelyeket minden magyar ember ismer.

A lengyel közvélemény teljesen tudatában volt is akkoriban annak a mély vonzalomnak, amellyel a magyarság testvérmennyetének szabadságúgyét állandóan kísérte. Ugy hogy amidőn a magyar nép az 1848—49. évi szabadságharcban fellámadt elnyomói ellen, az egész lengyel nemzet megmozdult és tagjai tömegesen sziltek a végső vesztéssel küzdő magyarság segítségére. A magyar szabadságharc kitérésének híre a lengyelek egyre tömegesebben szökdöstelek át Magyarországra. Különösen, amidőn 1848. október 19-én Zabokliczky Pter lengyel emigráns felhívást küldött haza Pestről honfitársainak, amelyben őket a bécsi kamarilla ellen folytatott küzdelemben részvételre szólította fel. A felhívás nem is hangzott el hiába: rövid hetek alatt ezrek és ezrek érkeztek, úgy hogy már november hó elején nyolc legió alakult lengyel hősökből, összesen, mintegy 20.000 emberrel, akik önfeláldozó hősiességgel küzdöttek végig a szerencsétlenül végződő magyar szabadságharcot. Küzdöttek a zsarnokság ellen abban a reményben, hogy a magyar földön felszithatják a szabadság ama szellemét, mely Lengyelországban legyetlen guszba volt köve, mert hátha itt megdönthetik

az elnyomást és így utat egyengethettek saját hazájuk felszabadítása felé.

Küzdöttek hősiességgel, még akkor is, amidőn a magyar szabadságharc ügye leáldozóban volt, halált megvető bátorsággal, mely közülük nem is egyre végtelenségé vált: vértanúivá lettek a magyar ügynek. Így Woronieezky Miciszláv herceg is, aki a híres lengyel hercegi család utolsó tagja volt. Huszonhárom éves korában esküdött 1848-ban a magyar lobogó alá, a lengyel légio egyik legívtezebb hőse volt. Kitarított a végtelékig, míg 1849. augusztus 9-én a szerencsétlen temesvári csatában foglyul esett. Az osztrákok kegyetlenül végeztek vele: 1849. október 20-án Pesten felakasztották. A magyar ifjuság 1877-ben, a budapesti Kerepesi temetőben sírrelmek állított neki, melyet március hó 15-én, a szabadság ünnepe napján évről-évre felkeres, hogy hódoljon a lengyel hős szent emlékének.

De mégjobban hozzáért a magyar nép lelkéhez a szabadságharc legendáshírű, nagy hadvezérének, a lengyel Bem Józsefnek feljethetetlen emléke. Az igaznyei győzőnek, aki a végzetes ostrolenkai csatában olyan feljethetetlen érdemeket szerzett, menekülnie kellett hazájából. Kossuth Lajos lelkesedéssel fogadta és az osztrák hadseregtől elfoglalt Erdély visszaszerzését bízta rá. Bem erdélyi hadjárata, melyet maroknyi csapattal, de emberföltölti bátorsággal küzdött végig, minden idők legfényesebb haditényei közé tartozik. Bem győnye testi, vézna, beteges, sebekkel borított ember letére a csatákban mindig az élen járt és retenthetetlen bátorságával a végtelékig fellekesítette katonáit. Különösen a székelek szerietek babonás tisztelettel, pedig még csak beszélni sem tudott velük. Petőfi, a legnagyobb magyar költő, aki Bem oldala mellett harcolt, valószínűleg ismertetete. A segesvári csatában eldőlő a hadjárat sorsa, az orosz túlerő letaposta Bem seregét, Petőfi elesett. Bem tovább küzdött, de végül neki is Törökországba kellett menekülnie. Itt is hű maradt magához, ahhoz az eszméjéhez, hogy haláláig az orosz ellen fogluzdani. A hálas magyarság Erdélyben, Marosvásárhelyen a magyar szabadság helyreállítása után szobrot áll-

ított neki, de ezt az oláhok kevéssel arra, hogy a világháború végén Erdélyt megszállták, elpusztították, de hiába, mert a lengyel-magyar szabadsághős emléke minden magyar szívben a legnagyobb magyar szabadsághősök sorában örökké él.

A XIX. század második felében új idők jöttek, melyek az 1867. évi kiegyezés után Magyarországra fel-szabadulást hoztak, míg Lengyelország továbbra is keserő rabságban tengődött. De a magyar nép ebben a boldogabb helyzetében sem feledkezett meg a testvérmennyéről. A magyar irodalom, publicisztika, a politikai élet, a társadalom egy pillanatra sem feledkezett meg azokról a kapcsolatokról, melyek a lengyelégghez fűzik. Budapestlen lengyel-magyar egyesület alakult, mely társadalmi úton ápolta a régi barátságot.

És végül jött a világháború. Galiciába és Keletmagyarországba betört Lengyelország ősi ellensége, az orosz. Újra megdobbant a lengyelek szabadságszerető szíve. Ismét alakult egy legio a lengyel fiatal-ságból, akik ritka hősiességgel küzdöttek a Kárpátok bércei között. Szélszört, kis kárpáti temetőkhben sok ifjú lengyel hős teteme porlik.

A világháború után Lengyelország visszanyerte területét és egész népének szabadságát, úgy hogy ma Keleteurópa leghatalmasabb állama. Magyarország pedig majdnem Lengyelország egykori sorsára jutott: elvesztette területének kétharmadát magyar népének egyharmadát. Ennek a sorsától mélyresújtott, de szabadságvágyáról és a lengyel néphez való szeretetéről soha meg nem feledkező nemzetnek miniszterelnöke Gömbös Gyula.

## Matuska Szilveszter a magyar bíróság előtt.

Matuska Szilvesztert, a biatorbágyi merénylőt november közepén állították a magyar bíróság elé. A tárgyalásra mintegy 70 tanu kihallgatását rendelték el. Matuskát október hó végén a legnagyobb titokban viszik Bécsből Budapestre és az ügy tisztázása érdekében Bistorbágyról, Budapestről és Csanatvéről számtalan tanut fognak kihallgatni. A megszállt bácskai tanulat alkalmasint Szabadkán fogják kihallgatni. Matuska magyarországi főtárgyalása november 15-én lesz.

## Csírátatni kell a vetőmagokat.

A buzatermelők figyelmébe.

Az országban több helyről érkezik pánasz, hogy a rendkívüli aszály-kár miatt a buzavetőmag csíráképessége romlott. Ezért felhívom a gazdák közönség figyelmét, hogy a vetés előtt csírátatassa meg vetőmagját. A csírátatást úgy végezzük, hogy a vetőmagból egy állagmintát veszünk, abból 100 szemet csíráztatunk és ahány szem kikel, annyi százalékos csíráképessége a buza. Normális csíráképességű buzából egy kat. holdra átlagban 100 kg. buza vetőmagot számoltunk, ha azonban a csírázása gyengébb, mondjuk 80 százalékos, akkor 125 kg-ot kell vetni, ha pedig például 90 százalékos, akkor 112 kg-ot. Fontos tehát az, hogy meggyőződjünk vetőmagunk csíráképességéről. Minthogy az üzőgár is nagymértékben lép fel az utóbbi éveken az ország egyes vidékein, feltétlenül szükségesnek tartom, hogy a gazdák közönség buzavetőmagját okvetlenül csávázza. A csávázásra nyugodtan használhatunk 1 százalékos rezgálicidat.

Földjeink megfogyatkozott állatlétszámunk következtében nem kaphatunk rendszeresen istállótrágyázást és ennek következtében növényi táplálékanyagban lényeges csökkenést szenvedtek, már pedig ha nincs kelő táplálékanyag, úgy nem számíthatunk jó minőségre és magas termés-hozamra. Most már amidőn a buzának az ára felemelkedett, a műtrágyának az ára pedig csökkent ismét érdemes a buza alá műtrágyázni. Itt figyelemmel kell lennünk a buzatalajunk minőségére. Ha rendszeresen istállótrágyázunk, akkor elegendő egy kat. holdra kombinált géppel vetve 80 kg. 18 százalékos szuperfoszfátot adni a buza alá, amelynek ára kb. 6-7 pengőbe kerül a kiszárazási munkadíjjal együtt és adhat 100—200 kg. terméstopplettel, amelyet 14—15 pengővel számítva a terméstopplett értéke kitehető 15—30 pengő, nem számítva a szalma terméshozam többletét. Ha pedig talajunkat nem tudjuk rendszeresen istállótrágyázni, akkor feltétlenül szükséges, hogy a 80 kg. szuperfoszfát mellé adjunk még 40 kg. Pét sőt, amidőn számíthatunk 2—3 q. terméstopplettre, ez esetben az összes költség kb. 15 P. és ez hozhat 30—45 P. termés többletet kívül.

A műtrágyázásnak a nagy hatása még abban is mutatkozik, hogy a buza sokkal jobban megbokrosodik, tehát nyugodtabban néz a zord tél elé, tavasszal gyorsabban indul a fejlődésnek, hamarabb virágzik, gyorsabban érik, ami pedig a gyakran fellépő aszály szempontjából fontos tényező. A műtrágyák a buza hektóliter súlyát és sikertárlalmát is emelik és ma, amidőn a minőségtermelésre kell figyelnünk szinte

nélkülözhetetlen az okszerű műtrágyázás.

Figyelmeztetjük a gazdák közönséget, hogy saját érdekében szívesleg vegye az elmondottakat, mert a mai

nagy gazdasági világválságban csak a kiváló minőségű terményekkel tudunk jövedelmet elérni. Szabó Lajos a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara főtitkára.

## A kormányzó jubileuma.

Felvonulás a kormányzó előtt.

Vasárnap este Horthy Miklós kormányzó 15 éves jubileuma alkalmával a magyar autós- és hajóstársadalom káprázatos felvonulást rendezett. Hatalmas tömeg szemlélte végig a pompás ünnepséget.

Az autósok és motorosok délután öt órától a Kossuth Lajos-téren gyülekeztek feldíszített járműikkel. Zenés felvonulás után a királyi vár felé indultak meg.

Horthy Miklós és családja fél hétkor jelent meg a királyi palota erkélyén. A tömeg lel-

kesen ünnepelte a kormányzót. Színes rakéta adott jelt az ünnepség megkezdésére. A motorosok és autósok felgyújtott reflektoraikat és megkezdődött a nagyarányú hódoló felvonulás. A hajók szírénaik bugása belevegyült az autók és motorok kürtjeinek zenéje. A Gellérthegyén elhelyezett óriási reflektorok világították meg a felvonulókat. Három órán át tartott a felvonulás és a közönség elvonulása.

## Változások a Mavart autóbuszok menetrendjében.

A folyó hó 7-én életbelépő vasúti menetrendváltozással egyidejűleg a Mavart autóbuszok menetrendje is megváltozik. Bajáról kiindulólóg a következő elolódások vannak az új menetrendben:

A reggel 5:50 kor induló szegedi autóbusz, mely eddig Melykuton keresztül haladt Szegedre, 7-étől kezdve Bácsalmás—Kelebián megy keresztül. A hosszabb utnak megfelelően az indulás is korábban 5:25 kor lesz. Szegedre érkezik változatlanul 8:50 kor. Vissza indul Szeged Rudolf-térről délután 15:50 kor, Bajára érkezik 18:52 kor.

A délután Bajáról kiinduló járat 4:45 órai kor indul Szegedre, odaérkezik 19:55 kor, visszaindul reggel 6:20 kor, Bajára érkezik 9:15 kor.

A Bajáról Kelebiára közlekedő autóbusz menetrendjében lényeges változás nincs. A Bajáról való indulás 5 perccel későbbben 13:30 kor van. Kelebiáról visszaindul 6:50 kor, Bajára 9 órai kor érkezik.

A Bajáról Kalocsára közlekedő

autóbuszok menetrendje változatlan.

A Baja—budapesti autóbusz öt perccel később vagy 5:30 helyett 5:35 kor indul. A Budapestre érkezés és a Bajára való indulás és érkezés menetrendje változatlan.

Bővebb felvilágosítással a MAVART irodán szolgálnak, (telefon 292) ahol az új menetrendek kívánatra díjtalanul megkaphatók.

## izületi csuznál és ischiásnál.

neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy széklelet, jó emésztést és kellemes hőérzetet biztosít. Orvosi vélemények egyöntetűen dicsérik a Ferenc József víz rendkívül enyhe és jótévő hatását vese-, hólyag-, prostata- és vesebajáknál, továbbá sörben szenvedőknél is.

## HIREK.

— **Gömbös Gyula Csátalja diszpolgára.** Csátalja község legutóbbi közgyűlésén Gömbös Gyula minszterelnöktől egyhangúan diszpolgárrá választotta.

— **József Ferenc dr. királyi herceg a tavasszal szindarabja bemutatására Amerikába utazik.** Az elmúlt szezonban Baján és a Belvárosi Színházban, majd az elmúlt héten a parlament előtt, szabadteri előadás keretében került bemutatásra dr. József Ferenc királyi herceg „Columbus” című színműve. A darab őszinte nagy sikert aratott, nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is. A királyi herceg most lant-tiémjét, a darab bevételének tiz százalékát felajánlja a sokgyermekes anyák javára.

A „Columbus” egyébként tovább halad a siker útján és még ebben a szezonban, a tavasszal színre kerül Amerikában is. Az úvilági premierre kiutazik a szerző is. Ez az utazás azért is érdekes, mert sok év után ez lesz az első eset, hogy József Ferenc királyi herceg külföldre utazik.

— **Elütötte a kerékpár.** Zsuffa Mária bajai lakosok tegnap délután egy fiatalkoru kerékpáros az Erzsébet királyné utca 7. számú ház előtt elgázolta a rendőri nyomozás megindult.

## Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

— **A Segédhivatali Tisztviselők bajai csoportjának ülése.** A Segédhivatali Tisztviselők bajai csoportja szombaton este a Nemzeti hávéház külön termében gyűlést tartott, amelyen az érdekeltek szép számban jelentek meg. A gyűlésen Szabó Miklós országos főtitkár ismertette azokat az aktuális problémákat, amelyek a STOSZ tagjait érdeklik. Lakatos János helyi csoport elnök üdvözölte a budapesti kihűldöttet. Kiss Szilárd országos elnök közel egyóráig beszédében foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek a helyi csapat tagjait érdeklik. Az értekezletet bankett fejezte be, amelyen Török Béla lendületes beszédben emlékezett meg a kormányzó és a minszterelnök működéséről.

— **Nagyot zuhant a paprika ára.** Az idén meglehetősen jó volt a termés úgy minőségileg, mint mennyiségileg, de az árak hirtelen nagyot hanyatlottak. Így az elmúlt héten Kalocsán egyetlen egy nap alatt 1 P. vel olcsóbb az édesemes paprika. A múlt héten még 250—260 P. ért lehetett eladni egy kilo szép édesemes paprikát, a héten már csak 140—150 pengőt lehetett éri.

**„Gerté” légyirtóval  
tény egy kísérletet  
Nem látsz otthonodban  
többé rovar, legyet**

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.  
12 kg. " " " 3:50 "  
1 kg. " " " 6— "

**Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.**

## SPORT.

**Magyarország—Ausztria 3:1.**  
Középeurópai kupa mérkőzés.

**Győzelemnek beillő vereség.**

**Szeged FC.—Bajai Turul SE.**  
3:2 (2:1)

**Csak tizeneggyessel tudott győzni az I. osztályú profiligá 6-ik helyezetteje.**

A szegedi profi csapat bajai szereplése feledhetetlen élmény Baja város közönségének. Ez a veszteség hosszú avatta a bajai tizenegyet. Nem tuzozunk ha azt állítjuk, hogy ez a sport teljesítmény szinte példa nélküli a Délnyugati osztályban.

Két féldőn keresztül ellentállni a profi „tankok” rohamának, sőt még két gólt is rúgni, ez még a pécsi osztálybajnoknak is nagy dicsőségére vált volna. És ezt pont a Turul érte el, az a csapat, amelyet a pécsi osztály nem tartott érdemesnek felvenni.

## Az izgalmak napja.

Délután 3 óra. Sűrűn szűl az októberi eső, de a közönség ernyővel, felülőkben már ott „drukkol” a tribünön. Vége az előmérkőzésnek és megjelenik a pályán a piros dresszes szegedi profi csapat. Sors jutal állnak a közönség előtt és el-



**Legujabb  
Philips rádiók  
BRUSZT-nál.**

hangzik az üdvözlő háromszoros „éljen” majd kifut a Turul csapata is és hasonlóan üdvözlő a közönség.

Fleischer bíró sijjába fúj, a játékosok felállnak a kezdéshez.

Erős iramu szegedi támadással indul a játék, de a Turul védelem jól áll a lábán.

A profik először iskhla játékkal próbálkoznak, de a honi csapat veszélyes lerohanásai komoly játékra kényszerítik a szegedi csapatot.

A 14 percben erős szegedi támadásból Bognár révén megszületik a vezető gól. Éles lapos lövést küld a Turul kapujára, amit Szöcs már nem tud megfogni. 1:0.

A Turul erősít, egypárstor eljut a szegedi 16 oszhoz, de a profi védelem sziklaszilárdan áll a lábán. Gyönyörű egyéni akciókkal ragyogva játszik a szegedi csapat, de újabb gólt nem tud elérni.

Változtatás, hullámzó mezőnyjáték, itt-ott felcsillan a „nagykülömbőség”.

A 32 percben a Turul csatársor megugrik és izgalmas pillanatok után Jávor lövése nyomán ott táncol a labda Pálinkás hálójában. 1:1. Leírhatatlan lékésedéssel szinte egy torokból szakad fel a diadalmas „Tempó Turul” — kiáltás.

— Csak így kihuzzuk a féldőt — sóhajt valaki mellettünk.

A játék tovább folyik a szegedi csapat felocsudik a meglepetésből és egymásután vezeti a támadásokat.

A 40 ik percben Schulek 11-est vét, amit Bognár védtelenül a hálóba lö. 2:1.

A szünetben nagy az öröm a tribünön. Szinte váratlanul hat az eredmény.

— Ezt nem hittük volna — lelkeskednek a drukkerek.

Alig kezdődik a játék, Bognár 30 meltről megerezszelt bombája a meglepett Szöcs kapujába vágódik. Védtelenül lövés volt.

Mi lesz itt? — zudul fel a tömeg.

De nincs baj. A Turul kezd veszélyes lenni és a 24. percben Jávor lövése újbot utat talál Pálinkás kapujába. A közönség tombol a szegediek meglepődve állnak fel a kezdéshez. A 28. percben Schulek szökteti Kovácsot, aki a hét bekk között nagy lövést küld a szegedi kapura. Pálinkás nem bírja védeni. Fleischer azonban leszállást lát és érthetetlen okból nem adja meg a gólt. Szeged támad de nem tud újabb gólt elérni s a játék Turul támadásokkal ér véget.

Munkatársunknak alkalma volt Korányi II-vel beszélni, aki a következőket mondotta.

— Nagyön szégyeljük magunkat. Az volt a baj, hogy eleinte könnyen vettük a játékot. Igen tetszik a bal bekkihűk (Kámán). Az eredmény reális. s. gy.

## SZÍNHÁZ.

**Berczy Géza vendégfelléptével**

— **Helyet az ifjúságnak.** Bus Fekete László kacagató vigiátéka, a Helyet az ifjúságnak kerül szíre ma hétfőn este Berczy Géza, a főváros ünnepelt szerelmes színészének vendégfelléptével. Berczy Géza játéka szédítő iramban diktálja a darab tempóját. Viszi, ragadja magával az egész együttest, suggestív

erővel és biztos kézzel. Ezt a szerepet rászabták Berczy Géza művészgyőniségére s bizonyos, hogy ezzel a fellépéssel belopja magát a közönség szívébe.

**A tolvaj** — Fodor Oszkár, Mezey Mária és Berczy Géza vendégfelléptével. Kedden este Bernstein Hemy megázó dramája lesz kimágasló eseménye a heti műsornak. Mezey Mária a drámai színjátásas gazdag skatáráját, Fodor Oszkár az igaz művészet ítékestílusát ragyogtatja. Berczy Géza a címszerepben nyújt tökéletes, művészi alakítást.

**Aranyifjú** szerdán este Mezey Mária és Berczy Géza vendégfelléptével.

**A RENEGÁT** — Gyáfás Márton

**drámája.** Csütörtökön este eredeti bemutató indul el a sikerek útján a bajai színpadról: A renegát. — Gyáfás Márton drámája egyben erőpróba drámai együttesünknek is. A színház óriási ambícióval készül az új bajai író szerzőavatására. Jégtek a Renegát premierjére csütörtökig a szerzőnél kaphatók, míg a t. hérlékö önség jegyvel kedden delig tartja fenn a pénztár.

**Kék Duna** az idény legnagyobb operettlágerje péntektől kezdve — ma den este Timár Ill az új prima-donna és Zákány Győző felléptével. Jégtek hétfőtől mar válhatók.

Laptulajdonos:

DR. KÉZDY LEHEL.

## URÁNIA

Október 11.  
Október 12.  
Október 13.  
Október 14.

Bekebeli boldogság bájos regénye, szerelem és az ifjuság filmje a

## LILAI AKAC

Szép Ernő regénye  
10 felvonásban.

Filmre írta:  
**Mihály István.**  
Ábrahám Pál zenéje

Főszerepben

Ágai Irén, Nagy György,  
Billér Irén, Kabos, Gózon  
Rátkay, Eszterházy Ilona,  
Z. Moinár, Somogyi Nuszi  
Filléres helyárak!

**Iskolatáskák  
Ovodatáskák  
potom pénzért  
UTRY PÁL FIAI**

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

## CORSO

Október hó 13.  
**szombaton és  
október hó 14.  
vasárnap**

Az izgalmak és a meglepetések filmje

**20.000  
év a Sing-Sing  
fegyházban**

Izgalmas katandor történet tíz felvon.

**Szigorúan csak 16  
éven feilülneknek!**

Kiserőfilmje

**Száguldó  
élet**

Douglas Fairbanks

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

## Kender István

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.  
**Szakszerű javítások és átfestések.**

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,**  
**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,**  
**budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Kovácskokszt. Ipari szén szeszyárak, téglagyárak, gőzmalomok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házsal, mely áll 3 szoba, konyha, prэшház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva  
okt. 7-től 15-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
**LOVASSY ÜDÜN**  
gyógyszertára.

Flórián-utca 40. számú

## Zongoraórákat

adok. Kezdők és haladók alapos oktatást nyerneik olcsó díjazás mellett.

Petőfi Sándor-utca 42/a.

## ház eladó

Bővebbet ugyanott.

**Baltázott lágyfa** ölenként házhoz szállítva **P 16**  
**la. porosz diókoksz**  
**DOROGI KOKSZ**  
**DOROGI TOJÁSSZÉN**  
**Budapesti elsőrendű gázkokszt**

2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

1 erdei ől  
kemény tuskófa  
házhoz szállítva 35 P.

**Grünhut és Társa**  
B A J A.  
Telefon: 160.

UJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

## RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elárusító Üzem: Takarékpénztár u. 1. Elárusító fiók: Mátyás király-ter 1.

### PASZTÜRÖZÖTT TEJ

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, félliteres és egyliteres zárt üvegekben és kímérve, előnyös áron. Baján kizárólag csak üzemenkben lehet naponta készült elsőrendű

### FRISS TEAVAJAT

és az összes tejtermékeket kapni. Malac, baromfi etetéséhez

### LEFOLÓZOTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

**Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.**

Erkezős óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobovár, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárobovár, Budapest
13 25	Budapest, Sárobovár, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
13 48	Ujdombovár	14 13	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobovár, Budapest
10 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobovár, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobovár	11 19	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Ha Várnában nyaral

## „Hotel Orelba“

szálljon, mert olcsó és tiszta. Garantált féregmentes.

Tulajdonos: Ümer Khasif.